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OHJ-1450 Olio-ohjelmoinnin
Jatkokurssi

Tentti 16.5.2008

Tontissh ei san kiyttis ylimiiraisti kirjallista materinalia, laskimin, Heiokoneits tai muits hntteusvilineith,
Bumtams sana tenttrastaukees kifoiftamisesta:

I. Mieti etukiteen esis. ranskalainilla virvoilla vastauksess piikohdat ja lajittels ne jobdonmukaisees jirjestyksenn — Eli
kirjoita yhieen pitkiin kaikhes mickeen balevaa, se on varma tapa unohlas oleanaista.

7. Beluistn vastats kaikddin tehtivin kysymylsin, tyma pisteiti ei vou seadi jo kaikkiin kyupityihin asiothin e ole vastatba.

3, Jos vastaus vaati ohjelmakesdin kinoittamta, sen ei tarviise olls pillulbzes symiakshaen oikein,

......... Tehtivat 1. & 2. omalle paperilleen! Nimi paperiin! Paperit eri pinothin. .........

1. Seuraavassa on joukko viittimid olio-ohjelmoinnista ja C+:sta. Mitkd valttdmart
ovat olkein, mitkd viirin? Perustele mielestisl vaaristd vilttimistd n. 3-6 rivilld,
miksifmiten valttima on vadrin ja miten asia todellisuudessa on.

a) Abstraktit kantaluokat (gbstract base classes) ovat lnokkla, joista ei endd voi periytiad
aliluokkia.

b} C+:n toteutusmalleissa (remplate) tyyppiparametriksl kayvit mitki tahansa fyypit, joilla
ko. toteutusmallin koodi Eaintyy.

¢) Julistamalla itsensd toisen luokan ystdviksl [friend) luokka saa pidsyn timan toisen
lnokan private-osaan,

d} Kun funktion paluutyyppi on luokka, palautetaan funktiosta osoitin, jonka padssi
alevalle oliolle kutsutaan sijoitusoperaattoria palunarvon taltiolmiseksi.

¢} Luokkafunkriot (static member funcefons) ovat luokan vastunalueeseen littyvid
palveluita, joiden suorittaminen ei kuitenkaan kuulu minkddn yksittiisen olion
vastuulle.

i Moniperiytymisessd luokka periytyy kahdesta tal usemmasta keskenddn valhtochtoisesta
kantaluokasta.

2. Soplmussuunnitrelu.

a) Misti sopimussuunnittelussa oikein on kyse? Mitd oval luokkainvariantit, csi- ja
jalkiehdot?

b) C#:n vector-luokan indeksointl-operaatiorin [] esichtona on, ettd Kiytetty indeksi on
plenempi kuin alkioiden lukumaard. Miten operaation jilkiehto muuttuu, jos esiehioa
lievennetddn niin, ettd indeksiksi kiy milki tahansa kokonaisluku?

¢} Kirjolta (sanallisest! tai kaavalla, kuitenkin mahdollisimman tdsméllisesil) seuraavien
tuttujen operaatioiden esi- Ja jalkichdot. Alla s on tyyppla std::string, 1 Ja j ovat
tyyppid int ja d on tyyppld double.

I. 14

. 1/j
fii. 5.length()}

iv, std::sqrt(d) (nelidjuuren laskenta)

v. int main(int arge, char* argv[]) (Rdyerdidpiesvelmd kutsun mainal)
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Tehtaviit 3. & 4. omalle paperilleen! Nimi paperiin! Paperit eri pingihin. .........

3. Alla on muedostettu pareja kurssiin liittyvistd termeistd. Selitd ko, termipareista,
miten termit lileryvit yhieen. (Huomaa, ettd joissain termeissd yhtenemiskohtia voi

olla useampi kuin yksi.)

a} Sopimussuunnitielu — Polkkeukset
b Periytyminen — Olipiden kopiointi
¢} Funktio-ollo — Geneerisyys

d) Lugkkahierarkia — Rajapintaluokat

£) Pysyvyys- ja vaihtelevuusanalyysl — Templatet

By Poikkeukset — Periviyminen

4, Poikkeukset,

a) Mitd ja mitkd ovat poikkeustakuut, mitd hydtyd niistd on ja miten ne helpottavat
luotettavan ohjelman suunnittelemista?

b) Kerro listauksen jasenfunktioista, mitkd poikkeustakuut ne tarjoavat ja miksi.

¢) Pohdi mahdollisuuksia parantaa jisenfunktioiden totentuksia nlin, ettd niiden
poikkeustakuut parantulsivat. Jdsenmuuttufia tai niiden tyyppejd el saa muuttaa,
Tissd tehiivissd saa olettaa, citd string: :length el heitd poikkeuksia ja ettd muut
kiytetyt string:n operaatiot jattivit merkkijonon ennalleen, jos heittdvit poikkeuksen.

1 #inclede =string= 33
finclede <stdexcept=
3 35
class Himi
5| 37
publie:
T O Rimi(} : etunimet_(0), sukuenimi_(0) 39
{
g ] 41
1 =Mimi ()
[
13 deletes etumnimet_;
delete sukunimi_;
i ] 47
iT wnsigned int etunimen_pituss{) const 49
[ #/ Losketaaon woin §. etwaimi
1% for (unsigmed imt § = Og 51
i = etunimet_-»lemgth(); ++i)
21 i 53
if {etunimet_-=at{i} == ' )
a3 { ff 1. etunimi [oppwi BS
return 1;
28 i 5T
1
27 54
Ff on vain | etunimi
2% return etunimet_->length(); &1
1
31 &3

void vaihda_suku(std::string comstd s)
{

delete sukunimi_;

f{ Tee kopie

sukunind_ = mew std:zstrimgls);

]

void jata_1 _etul)
[
if [etunimgt_ == 0}
[ &4 Ei etunimid, el wvoi poisfoal
throw std::runtime_error{"Ef etuja®};

}

ff Typistetdan [, etunimen piiviseksi
etunimet_-=resize{etunimen_pituws{]);

void Tisaa_etu(std:istring comsth 5]
{
if {etunimet_ == 0} [
etunimet_ = mew stdi:string(s):
1 else |
etunimet_->push_back(' *); // W&t
etunimet_-=append(s}; // Etunimi
|
b

private:

std::string* etunimet_;
stdrrstring® sukumimi_j



